



4日,叙利亚 Idlib,一辆政府军的坦克被反对派武装破坏烧毁。3日,叙总统巴沙尔的一名亲信叛逃土耳其。

叙利亚共和国卫队少将叛逃土耳其

为总统巴沙尔亲信、儿时玩伴,为叙利亚动荡以来出逃的15名将军中最重要人物

在一名空军上校驾驶战机于6月下旬叛逃到约旦后,叙利亚总统巴沙尔的亲信和政府核心成员之一、叙利亚共和国卫队少将塔拉斯也于3日逃到土耳其,成为第15名离弃叙政府的将军。

前国防部长之子

塔拉斯是叙利亚前总理兼国防部长穆斯塔法的儿子,也是迄今出逃的最重要和最高级别的官员。

最先发布少将叛逃消息的是新闻网站“叙利亚脚步”。按路透社的说法,这家网站亲叙利亚政府,有叙利亚安全部门背景,通常被视为“半官方网站”。网站5日发布消息说,塔拉斯在发现自己被叙利亚情报部门盯上后,“逃往土耳其”。

“塔拉斯发现,叙利亚情报部门掌握了他与外界的全部联系,以及他在叙利亚境内指挥恐怖行动的一切证据……而后逃往土耳其。”

这家网站用“一名高级别安全部门人士”描述消息源。

塔拉斯前往土耳其的时间和方式没有公开。但叙

利亚反对派消息源告诉路透社记者,塔拉斯的亲戚说,他本月3日逃离大马士革,同日进入土耳其。

安全部门消息源告诉“叙利亚脚步”,“他的逃跑无足轻重……情报部门如果想抓他,早就可以行动”。

更多叛变将开始?

塔拉斯是逊尼派,是总统巴沙尔儿时的玩伴,也是军事院校的同窗。离开前,他在共和国卫队中指挥一个旅。

一名曾与塔拉斯在大马士革相识的西方外交官告诉路透社记者,塔拉斯追求上层社会生活方式,“他的叛变确实是个大新闻,说明核心圈正在分化”。一名叙利亚反对派成员告诉路透社记者:“这是非常重要的叛变,因为他指挥的旅对他非常忠诚,因此可以说,真正的叛变刚刚开始。”

塔拉斯的父亲穆斯塔法曾是叙利亚军政界重要人物,是巴沙尔父亲、前总统老阿萨德执政时的左膀右臂。他在国内冲突初期已离开叙利亚。 新华社专稿

立场

俄拒庇护叙总统 称“别开玩笑”

俄方收到西方请求,试图让俄为巴沙尔提供庇护,从而结束叙利亚冲突

俄罗斯5日证实,俄方收到西方国家请求,试图让俄为叙利亚总统巴沙尔·阿萨德提供庇护,从而结束叙利亚冲突。但俄罗斯称,俄拒绝接受这种如同“玩笑”的主意。

俄罗斯外长拉夫罗夫当天在莫斯科与德国外交部长韦斯特韦勒的联合新闻发布会上说,这个主意首先由德国总理默克尔在6月与俄罗斯总统普京的会谈中提出。

“我方认为,这是个玩笑,也是按照玩笑回应。你们呢?由德国人接纳阿萨德先生如何?”拉夫罗夫说。

拉夫罗夫说,6月30日在瑞士日内瓦召开的叙利亚问题国际会议上,当这个提法再次浮现,他感到“相当惊讶”。

“讨论叙利亚问题时,我听到他们说,他们深信如果俄方接纳巴沙尔,就能解决叙利亚人民的一切问题,”拉夫罗夫说,“这是一种不诚实的企图,试图欺骗认真参与外交政策的人,也是对事情的误解。”

俄罗斯先前驳斥这种说法时,通常没有明确说明,西方国家是否就这一问题与俄方接洽。

新华社专稿

分析

巴沙尔该下台了?

分析称,目前叙内外交困,下台方可缓解压力

塔拉斯是迄今出逃的最重要和最高级别的官员。他和其他高级军官的叛逃显示出叙政府的凝聚力和控制在减弱。如果叙利亚局势进一步恶化,这些叛逃事件可能引发更多倒戈。与此同时,叙利亚反对派也在寻求西方支持的同时加紧对政府军的反击。

来自外部的压力更是日盛一日。上个月叙利亚军队击落土耳其战机后,土叙关系持续恶化,两国边境地区紧张局势加剧;海湾国家则暗中向叙反对派提供资源;继本月3日的反对派大会在埃及举行

后,6日在巴黎举行的第三次“叙利亚之友”会议可能要求海湾国家对叙利亚实施更多经济制裁,以压促变;此外,西方还打算在安理会提出新方案,如果叙利亚不执行联合国的和平倡议,就对其采取更严厉制裁。

在这一系列内忧外患中,巴沙尔最近终于首次公开同意有条件辞职。一些分析人士认为,巴沙尔辞职不失为目前叙利亚危机获得转机的选项之一,可缓解国际压力,避免外界军事干预,分化瓦解反对派阵营,为延续自己的家族统治提供机会。 新华社电

叙战场现娃娃兵

法国媒体近日公布的一段视频中,出现了一些特殊的反对派武装人员,他们的年龄仅在10岁左右。在视频中,一名“娃娃兵”因为看到自己的伙伴死亡而痛哭流涕,他随后被成年的战友带领离开。

动向

伊拉克称“基地”潜入叙利亚

伊拉克政府5日说,一些“基地”武装人员正从伊拉克“流出”,进入叙利亚。

伊拉克外交部长兹巴里说,“我们得到非常肯定的信息和情报,‘基地’恐怖组织成员已经进入叙利亚,”兹巴里在巴格达告诉媒体记者,“极端、恐怖组织在邻国植根……对整个地区形成巨大威胁。”

兹巴里说,正如6年前

“基地”从叙利亚进入伊拉克,资助伊拉克逊尼派反政府武装制造暴力事件一样,他担心,类似悲剧会重演。他说,巴格达方面这些年一直提示大马士革,要留意“基地”在伊拉克和叙利亚之间流窜。今年2月,“基地”组织领导人扎瓦希里呼吁伊拉克、约旦、黎巴嫩和土耳其的追随者“参加叙利亚冲突”。 新华社专电



在一张时间不明照片中,塔拉斯(右)和巴沙尔在一起。

